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A magyar nyelvet tanító tanár gyakran nagyon egyedül végzi munkáját, ezért szeretnénk segítséget nyújtani a magyar nyelv felnőtteknek való oktatásához. Az alábbi útmutatónkban támpontokat, ötleteket adunk a magyartanításhoz, amelyekből a tanár szabadon válogathat: átveheti, amit jónak lát, s elvetheti, ami kevésbé tetszik neki.
A felnőttkorban magyarul tanulók nagy része hobbiból tanulja a nyelvet. Számukra a nyelvtanulás fő célja nem a hibátlan, szabatos beszéd elsajátítása, hanem a magyar nyelven való boldogulás különböző szituációkban. Fontos tehát, hogy a tanuló megtanuljon és merjen magyarul kommunikálni. A tanár fő feladata ilyenkor nem is a hibák keresése,  inkább a bátorítás, biztatás. Útmutatónkban támpontokat adunk a tanárok számára, hogy a nyelvtudás egy-egy szintjén megközelítőleg mit lenne jó tanulnia/tudnia a nyelvtanulónak.
Az önértékelő lap a diákokat segíti abban, hogy számukra megfelelő tanulási stratégiákat alakítsanak ki, és ezzel hatékonyabbá tegyék nyelvtanulásukat.

ALAPSZINT
 
(megközelítőleg a referenciakeret kezdő - A1/A2 - szintjeinek felel meg)

Célok

Beszéd: A nyelvtanuló megtanul használni hétköznapi fordulatokat és képes boldogulni könnyű, mindennapi beszédhelyzetekben. 

Beszédértés: A nyelvtanuló meg tud érteni tagolt, mindennapi témaköröket érintő beszédet és a mindennapi életre vonatkozó kérdéseket.  

Szövegértés: A nyelvtanuló meg tud érteni egyszerű, rövid mondatokat és szövegeket, amelyek a saját környezetét és általános témákat érintenek.

Írás: A nyelvtanuló meg tud írni egyszerű levelet vagy üzenetet. Tud magáról és családjáról egyszerű mondatokban írni.
Tartalmak

Témakörök:

Bemutatkozás, köszöntés, ismerkedés, udvariasság, saját életünk, család és barátok, étkezés, hobbik, test és öltözködés, térbeli orientáció, évszakok, napszakok, időjárás, kulturális ismeretek, néhány fontos szokás, ünnep és hagyomány, egészség, vásárlás. 
Grammatika:

Kiejtés, intonáció

Névelők

Személyes névmások
Állító és tagadó forma 

Kérdő mondat kérdőszó nélkül és fontos kérdőszavakkal (ki, mi, hol, hova, honnan, mikor, milyen)
Az igék jelen idejű határozatlan ragozása 
Helyet jelölő névutók (alatt, mögött, fölött, mellett, előtt, között)

Tárgyrag

Határozóragok (-ban/-ben, -ba/-be, -ból/-ből, -n/-on/-en/-ön, -ra/-re, -ról/-ről, -nál/-nél, -hoz/-hez/-höz, -tól/-től), egyéb ragok: -kor, -ul/-ül, val/-vel,

Többes szám 

A létige múlt és jövő ideje 

Főnévi igenév (+ szeret, tud, akar)

Az igék jelen idejű határozott ragozásának bemutatása 

Legfontosabb igekötők (ki-, be-, fel-, le-, vissza-, meg-, el-)

Egyes számú birtokos személyjelek (és a többes szám első személyű bemutatása)

A múlt idejű határozatlan igeragozás bemutatása

Alapvető felszólítások (lexikai egységként)
ÖNÁLLÓ NYELVHASZNÁLÓ
 
(megközelítőleg a referenciakeret középszintjének - B1- felel meg)

Célok

Beszéd: A nyelvtanuló megtanul beszélni a munkájáról és szabadidejéről, kifejezni véleményét, programot megbeszélni, beszélgetni általános, környezetében történő dolgokról, boldogulni hétköznapi ügyintézéskor.

Beszédértés: A nyelvtanuló hétköznapi eseményekkel kapcsolatos, köznyelvi beszédet és a saját munkáját érintő, tagolt társalgást. Az aktuális témákkal foglalkozó tv- és rádióműsorok fontosabb részeit ki tudja emelni.

Szövegértés: A nyelvtanuló megért rövid, ismert témaköröket érintő szövegeket és nagyvonalakban megért saját szakterületéhez tartozó szövegeket, egyszerű hirdetéseket és reklámokat.

Írás: A nyelvtanuló rövid szövegeket tud írni mindennapi életével és szakterületével kapcsolatban. Egyszerű életrajzot tud írni. Ki tud tölteni a mindennapi élettel kapcsolatos kérdöíveket (pl. postai csomagfeladó, szállodai bejelentő stb.) Egyszerű e-mailt tud írni.

Tartalmak

Témakörök:

Magáról és munkájáról való mesélés. Kérés, visszautasítás. Engedély kérése és adása.  Ügyintézés. Véleménykifejezés. Hírek. Utazás. Természet, környezet. Szokások. Telefonálás. Tervek, álmok. A kezdő szinten vett témák elmélyítése.

Grammatika:

Az igék határozott jelen idejű ragozása

Igekötők átfogó bemutatása

A múlt idejű igeragozás bővítése (határozatlan és határozott)

A névszók többes számú ragos alakjai 

Határozóragok: -nak/-nek, -ért, -ig
A személyes névmások ragozott alakjai

A feltételes mód

A ható igék
A fontosabb képzők

A többes számú birtokos személyjelek, birtoktöbbesítő jel

A felszólító mód

A melléknevek közép- és felsőfoka

A jövő idő

A legfontosabb kötőszók

ÉRTÉKELÉS

- Az értékelésnek tanulásra kell motiválnia. 

- A kritika legyen építő kritika, ne felejtsük el dicsérni is a tanulókat!

- Ne minden hibát javítsunk! Jó módszer az, ha a hibák közül csak a megértést zavaró hibákat javítjuk (pl. átfogalmazással).
- Ne hívjuk fel a diákok figyelmét egymás hibáira!
- Próbáljuk kerülni az „Ez rossz.“ és „Helytelen.“ kifejezéseket, amelyek elbizonytalanítják a nyelvtanulót.

� A Közös Európai Nyelvi Referenciakeret (Common European Framework of Reference for Languages: Learning, Teaching, Assessment, CEFR) terminológiája szerint


� A Közös Európai Nyelvi Referenciakeret (Common European Framework of Reference for Languages: Learning, Teaching, Assessment, CEFR) terminológiája szerint





